
 

 

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 

DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM QUINZE DE ABRIL DE DOIS MIL E 

VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, 

SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS N° 1109. O 

SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 

CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES:  ELISAFRAN 

CARNEIRO MORORÓ, FRANCISCO DAS CHAGAS TAVARES DA SILVA, 

FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, 

FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, FRANCISCO VICTOR GOMES DE 

OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ HILTON CAMELO 

MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA PERES 

DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO E RAIMUNDO NONATO 

MARTINS RODRIGUES FILHO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE 

DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO 

DIA. OS VEREADORES IVAN, CHAGAS TETEU E NONATO FILHO 

SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE CÍCERO 

PEDRO, MARLY, TEREZA, RESPECTIVAMENTE. OS DEMAIS VEREADORES 

ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS. A SENHORA PRESIDENTE CONCEDEU E 

ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, DEIXANDO 

SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A 

LEITURA DA ATA. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E 

APROVAÇÃO A ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE 2025 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. A 

PRESIDENTE REITEROU A INFORMAÇÃO AOS EDIS QUE ENCONTRA-SE 

TRAMITANDO JUNTO A ESTA CASA LEGISLATIVA, AS CONTAS DE GESTÃO 

DO EX-PREFEITO CARLOS SÉRGIO MOREIRA RUFINO, REFERENTE AO 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020 QUE VIERAM PARA O PARECER 

FAVORÁVEL PELA APROVAÇÃO. FOI ENCAMINHADO REFERIDAS CONTAS 

PARA COMISSÃO DE ORÇAMENTO PARA ANÁLISE E ABERTO VISTA PARA O 

PLENÁRIO REALIZAR QUESTIONAMENTOS. O PRAZO PARA 

QUESTIONAMENTOS DO PLENÁRIO ENCERROU SEM REALIZAÇÃO DE 

INDAGAÇÕES POR PARTE DO PLENÁRIO. DITO ISTO, INFORMOU QUE NA 

PRÓXIMA SESSÃO SERÁ LIDO O PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, 

BEM COMO O DECRETO E POSTO AS CONTAS EM VOTAÇÃO. O SENHOR 

SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 19/25 

 



 

 

DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO PELA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE IPU DE CONDENADOS POR 

CRIMES DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA A MULHER. 

MENSAGEM Nº 18 DO PROJETO DE LEI Nº 18 QUE DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO POR VEREADOR. VEREADOR 

RAIMUNDO AMARO: 18/25 SOLICITA A PASSAGEM MOLHADA NO RIACHO 

DOS ANGICOS. INDICAÇÃO 19/25 SOLICITA O PIÇARRAMENTO DA ESTRADA 

QUE LIGA A COMUNIDADE DE FLORES A COMUNIDADE MIRADOR. 

INDICAÇÃO 20/25 SOLICITA A APLICAÇÃO DE MALHA ASFÁLTICA NA 

COMUNIDADE DE INGAZEIRA. VEREADOR HILTON BELÉM: INDICAÇÃO 

13/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE GINÁSIO POLIESPORTIVO COBERTO 

JUNTO À NOVAS SALAS NA ESCOLA VICENTE BELÉM ROCHA. INDICAÇÃO 

14/25 SOLICITA A INSTALAÇÃO DE PLACAS SOLARES PARA USO DE ENERGIA 

SOLAR NOS PRÉDIOS PÚBLICOS. VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO 24/25 

SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DO CEMITÉRIO DO MUNICÍPIO DE IPU 

SITUADO NA RUA GONÇALO MANOEL, INCLUINDO MELHORAS NA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA, REMOÇÃO DE LIXO E REFORMAS ESTÉTICAS, 

TANTO NO INTERIOR QUANTO NO EXTERIOR DO ESPAÇO. INDICAÇÃO 

25/25 SOLICITA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA LOCALIDADE DE 

SANTANA, MAIS PRECISAMENTE NA RUA LOCALIZADA ATRÁS DO CAMPO 

DE FUTEBOL. INDICAÇÃO 26/25 SOLICITA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 

TOSCA PARA A LOCALIDADE DE LAGOA VELHA. VEREADOR ELISAFRAN: 

INDICAÇÃO 03/25 SOLICITA CRIAR, MELHORAR E AMPLIAR SINALIZAÇÕES 

EM TODOS OS CRUZAMENTOS DAS RUAS, AVENIDAS E RODOVIAS 

EXISTENTES NO MUNICÍPIO COM A LINHA FÉRREA E A CONSTRUÇÃO DA 

PASSARELA PARA PEDESTRE SOBRE A LINHA FÉRREA NO BAIRRO DO 

CORTE. VEREADORA JOICE: INDICAÇÃO 15/25 SOLICITA A CRIAÇÃO DO 

PROJETO ESCOLA SUSTENTÁVEL NAS UNIDADES ESCOLARES DA REDE 

MUNICIPAL DE IPU CEARÁ. CONTINUAM EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 01/2025, DISPÕE SOBRE A PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE 

IMÓVEIS PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE 

IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 

41/2006. ALTERA OS ARTIGOS 1º, 2º, 3º,4º,5º DO INCISO II, 6º, 7º, INCISO 

IV, 10º E 11º DA LEI Nº 41 DE 20 DE OUTUBRO DE 2006, PARA 

 



 

 

ACRESCENTAR A NOMENCLATURA DE POLÍCIA MUNICIPAL À  GUARDA 

MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OFÍCIO Nº 22/25 REFERENTE 

AO PARECER PRÉVIO Nº 33/24 DO PROCESSO Nº 07135/2021-2. EMENTA: 

CONTAS DE GOVERNO. DESCUMPRIMENTO DO ARTIGO 29- A,  § 2º, III, DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL. DIVERGÊNCIAS. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR NONATO FILHO: ASSOCIOU-SE ÀS INDICAÇÕES DOS COLEGAS E 

CRITICOU FAKE NEWS DA OPOSIÇÃO, COMO NO CASO DO BASQUETE, 

DESMENTIDO POR ATLETAS. DEFENDEU A ATUAL GESTÃO, CITANDO O 

ÔNIBUS ESCOLAR PARADO APENAS PARA REABASTECER O ARLA. PEDIU 

MANUTENÇÃO DO ASFALTO NO G-10. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

IVAN MOREIRA: DESABAFOU SOBRE A FALTA DE ATENDIMENTO DA 

SECRETARIA DE AGRICULTURA,  MESMO INSCRITO DESDE FEVEREIRO, ELE 

E OUTROS NÃO RECEBERAM ARAGEM DE TERRAS. DISSE QUE ANTES 

HAVIA ORDEM DE ATENDIMENTO E AGORA NEM RESPOSTA TEVE, MESMO 

APÓS CONTATO COM O SECRETÁRIO. PRECISOU PAGAR PELO SERVIÇO E 

QUESTIONOU SE O MOTIVO SERIA POLÍTICO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR CHAGAS TETEU: AGRADECEU À VEREADORA CRISTINA POR 

UMA CESTA E LAMENTOU O FALECIMENTO DE MARLI. REFORÇOU 

COBRANÇAS POR ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM COMUNIDADES COMO 

ESPÍRITO SANTO E PALMEIRAS. SOLICITOU DA ATUAL GESTÃO A 

CONCLUSÃO DA INSTALAÇÃO ELÉTRICA DE UM POÇO PROFUNDO NO 

PASSA SEDE. RELATOU QUE ALUNOS DA ESCOLA JOSÉ LOURENÇO ESTÃO 

SEM TEMPO INTEGRAL POR FALTA DE PROFESSORES. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉM: DESTACOU O REURB E ELOGIOU A 

PREFEITA PELA REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA. PARABENIZOU A 

INAUGURAÇÃO DA SECRETARIA DA MULHER E VALORIZOU OS DISCURSOS 

NO EVENTO. APRESENTOU PROJETOS PARA PLACAS SOLARES E 

CONSTRUÇÃO DE GINÁSIO E SALAS NA ESCOLA DO OLHO D’ÁGUA VELHO. 

DEFENDEU A GESTÃO NA AGRICULTURA, COM GRATUIDADE NO USO DE 

TRATORES, AUMENTO DA DEMANDA E AFIRMANDO QUE NÃO HÁ 

COBRANÇA. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA: 

RELATOU VISITA AO MERCADO PÚBLICO, DENUNCIANDO FALTA DE 

HIGIENE E PRESENÇA DE ANIMAIS. RECLAMOU DE ESCOLAS DE TEMPO 

INTEGRAL QUE NÃO FUNCIONAM EM DOIS TURNOS. DESTACOU ACORDO 

COM O MP SOBRE AMPLIAÇÃO DA CARGA HORÁRIA DOS PROFESSORES E 

 



 

 

DEFENDEU A CRIAÇÃO DE UM ABRIGO PARA ANIMAIS. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR MONGA: APRESENTOU SEUS PROJETOS:  PEDIU 

REVITALIZAÇÃO DO CEMITÉRIO, PAVIMENTAÇÃO EM SANTANA, LAGOA 

VELHA E BURDÃO, E APOIO AO ESPORTE E CULTURA. PARABENIZOU 

ATLETAS DO KARATÊ E ELOGIOU O APOIO DA GESTÃO AOS JOGOS 

ESCOLARES. DEFENDEU A SECRETARIA DE AGRICULTURA, QUE JÁ ATENDEU 

MAIS DE 500 AGRICULTORES. CRITICOU DÍVIDAS HERDADAS DE GESTÕES 

ANTERIORES E REBATEU FAKE NEWS SOBRE CONTRATAÇÃO DE AGENTE DE 

SAÚDE. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ELISAFRAN MORORÓ: 

CRITICOU A CONDUÇÃO DA PRESIDÊNCIA NA SESSÃO ANTERIOR POR 

DESCUMPRIR O REGIMENTO. PARABENIZOU A PREFEITA PELA SECRETARIA 

DA MULHER E ATENDIMENTO A MÃES ATÍPICAS. MENCIONOU POÇO 

PROFUNDO SEM LIGAÇÃO FORMAL. DESTACOU PROJETO DE 200 CASAS 

POPULARES E APRESENTOU SUAS INDICAÇÕES CONTRA AGRESSORES E 

PARA SINALIZAÇÃO FERROVIÁRIA. PROMETEU APRESENTAR DADOS DO 

IPUPREV. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR GOMES: 

ASSOCIOU-SE ÀS INDICAÇÕES DOS COLEGAS E DESTACOU ATENDIMENTO 

DA GESTÃO À LIMPEZA DA AV. OSÓRIO RUFINO E AO CONSERTO DO 

BURACO PRÓXIMO À CASA DE CULTURA, CRITICOU A MÁ QUALIDADE DO 

MATERIAL E COMPAROU COM GUARACIABA. REJEITOU COMPARAÇÕES 

COM GESTÕES PASSADAS E COBROU RESPONSABILIDADE DA ATUAL. PEDIU 

PROJETO PARA SÃO JOSÉ E AMPLIAÇÃO DO QUADRO DE PROFESSORES 

POR MÉRITO E NÃO POR MOTIVO POLÍTICO. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA JOICE: AGRADECEU À GESTÃO POR ATENDER DEMANDAS DA 

REGIÃO DAS QUEBRADAS, COMO ILUMINAÇÃO, TRATORES E ESTRADAS, 

RESSALTANDO QUE O RECURSO É PÚBLICO E BENEFICIA A TODOS SEM 

DISTINÇÕES POLÍTICAS. PARABENIZOU A CRIAÇÃO DA SECRETARIA DA 

MULHER, DESTACANDO O APOIO ÀS VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA. PEDIU 

BLITZES EDUCATIVAS DIANTE DO AUMENTO DE ACIDENTES, CITANDO O 

CASO DE UM JOVEM ACIDENTADO. DESTACOU O PAPEL DO ESPORTE NA 

PREVENÇÃO DE PROBLEMAS SOCIAIS E INCENTIVOU A POPULAÇÃO A 

ACOMPANHAR OS TRABALHOS DA CÂMARA PELO SITE OFICIAL. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS FILHO: LAMENTOU A DIVISÃO ENTRE 

OPOSIÇÃO E SITUAÇÃO, REFORÇANDO QUE TODOS DEVEM DEFENDER O 

POVO. CRITICOU O DESCUMPRIMENTO DO REGIMENTO E PEDIU QUE A 

 



 

 

PRESIDÊNCIA DÊ EXEMPLO. QUESTIONOU A FORMA COMO O PÚBLICO 

TEM SIDO TRATADO, DEFENDENDO O RESPEITO À PARTICIPAÇÃO 

POPULAR. LISTOU PROPOSTAS: ARENINHA PARA O SÃO FÉLIX 2, PRAÇA 

COM ACADEMIA NO ESCONDIDO E CÂMERAS EM ESCOLAS E ÓRGÃOS 

PÚBLICOS. PEDIU SEGURANÇA PARA A CÂMARA E ANUNCIOU PROJETO 

PARA ATUALIZAR O CÓDIGO DE OBRAS, E REBATEU FALSAS ACUSAÇÕES À 

GESTÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MOREIRA FILHO: 

ASSOCIOU-SE ÀS FALAS DOS COLEGAS E REFORÇOU O PEDIDO DE NONATO 

FILHO SOBRE O LOTEAMENTO G10, DESTACANDO A SITUAÇÃO CRÍTICA 

DAS VIAS. LEMBROU QUE O ASFALTO DO MUNICÍPIO É FRUTO DA GESTÃO 

ANTERIOR. DISCORREU SOBRE A DESORGANIZAÇÃO DO TRÂNSITO. CITOU 

A ATUAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO EM DEFESA DOS PROFESSORES 

AMPLIADOS E DISSE QUE ÁUDIOS COMPROMETEDORES SERÃO 

DIVULGADOS. CRITICOU A GESTÃO PELA FALTA DE MEDICAMENTOS DE 

ALTO CUSTO. REBATEU O VEREADOR FARIAS FILHO, DEFENDENDO O 

PARECER TÉCNICO DO TCE SOBRE AS CONTAS DO EX-PREFEITO SÉRGIO 

RUFINO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. 

EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A 

PRESENTE ATA EM 15 DE ABRIL DE 2025.  

 


